



昨日下午,郑州市政协十三届二次会议举行公民代表座谈会,42名来自各行各业的公民代表结合自己的工作实际和对社情民意的了解,开门见山地畅所欲言,为郑州市经济和社会发展建言献策,表达基层百姓的所思、所想、所盼。市政协副主席张建国、吴晓君出席会议。

公民代表表达百姓呼声: 严打非机动车占压BRT车道

公民代表声音



公民代表对所关心的问题畅所欲言

关注郑州两会
快享移动4G

交通 “小手拉大手” 提高交通安全意识

公民代表孟繁聪在北环文化路上班,他最关注的就是交通问题。“这里人多、车多,每次经过都很无奈,不管是红灯还是绿灯,不管你走向哪个方向,人潮和电动车都会从四面八方涌来,协警管得严了,甚至还会挨骂。”

这既影响城市形象,也存在安全隐患。孟繁聪认为,解决这一问题,要进一步加强公共交通参与者的交通安全意识,他提出了“小手拉大手”的建议,由教育部门和交警部门联合发起,以社会实践的形式,让学生邀请家长,共同参与道路交通安全宣讲和体验。

公民代表陈传军建议严厉打击机动三轮车、摩的等非机动车辆占压快速公交道。“尤其是早晨六七点,我经常乘坐快速公交,有的机动三轮车、摩的图省事,占用快速公交道行驶,十分危险,也减慢了BRT的速度。”

“郑州市的机动车每天都在增长,车位少,乱停乱放问题非常严重。”郑州社区保安焦建民建议,要实行机动车限购,一家只能购买一辆小汽车,想换车,得先把旧车处理了。

城建 建筑垃圾回收“变废为宝”

进入快速城市化的郑州,城中村改造、地铁及市政交通建设集中开工,产生的建筑垃圾十分惊人,郑州市科协学会部部长田富提出,要让建筑垃圾“重生”。

“石块、碎砖能作为混凝土集料,钢筋、铁丝可回炉做钢材,木板、木屑能做板材。”他建议政府加强对建筑垃圾的回收再利用,变废为宝,实现市场规范和政府监管的统一。

就业 加强职业培训,在大中专院校引入职教课程

“大学生找不到工作,技术工种、劳动力难求,这从一方面反映了我们的就业观念有问题,另一方面说明学校教育存在缺失,学习内容和社会需求相脱节。”

中原科技教育学校校长王成军

认为,郑州市应大力发展职业教育和技能培训,尤其是用政策促进和吸引相对优秀的学生参加职业教育和技能培训。另外,大中专院校应引进职业教育课程,采用校企合作,加大实习环节。

文化 加强社区图书馆建设 促进全民阅读

来自河南省图书馆的公民代表田利提出,目前郑州的图书馆建设远远满足不了市民需求,市内有大量阅读盲区。

他建议,应建设具有郑州特色的社区图书馆,将全民阅读工作融合到社区服务的日常工作之中,让读书成为市民的一种生活方式。

志愿服务 对全体志愿者提供保险 解决后顾之忧

公民代表牛振西把目光投向了志愿者服务。“河南目前还没有成立省级志愿者服务联合会,全省志愿服务工作的后勤保障还显不足。”

他建议加快推动河南省级志愿服务联合会的成立进度,并在我省

积极推广中国志愿服务联合会“志愿云”平台,实行志愿者统一编号,并对全体志愿者提供保险,解决志愿者提供志愿服务的后顾之忧。同时加大对志愿者的专业技能培训,提升志愿服务水平。

社区管理 宣传扶持民调工作

66岁的蒋根成是金水区一名调解员,也是在座年纪最大的公民代表。他建议,加大对民调工作的扶持和宣传力

度,让他们这些“稳定器”发挥更大作用。他认为,通过调解,可避免一场冲突,挽救一个家庭,确保一方平安。

委员心声

“政协委员不较真,有时候事情办不成”

昨日下午,政协委员分组讨论《政协郑州市第十三届委员会常务委员会工作报告》和《政协郑州市第十三届委员会常务委员会关于政协十三届一次会议以来提案工作情况的报告》。委员们纷纷发表自己的看法和建议,“知无不言,言无不尽”。

市政协委员张洛通说,市政协主席王璋作《政协郑州市第十三届委员会常务委员会工作报告》内容具体,接地气。报告中提到的“实行双月协商座谈会制度”,量化考核办法,促进了政协委员的使命感。尤其是对提案办理程序从一次性办理转为跟踪办理,提高提案办理效率。

“从一次性办理到跟踪办理,这个变化非常好。我现在觉得,一份提案所提到的建议,如果承办单位今年能完成第一步,明年完成第二步,后年完成第三步,最终也能落实委员们的建议。”

郑州报业集团新媒体
两会报道组

跨越百万 感恩郑州

郑州移动4G用户感恩回馈进行中



回馈一:更换4G卡,获赠1G省内4G单模流量+100M省内通用流量

回馈二:4G飞享套餐客户预存话费,获赠最多12000M省内流量或最多4800分钟全国通话

回馈三:购买移动指定机型回馈比例最高可达40%,购买4G手机即可每月获赠1G省内流量(连送3个月)